

一九四简报

SIGC 陕西省一九四煤田地质有限公司
陕投集团 陕煤地质 SHAANXI 194 COAL FIELD GEOLOGY CO. LTD

YIJIUSIJIANBAO

党委工作部主办（内部刊物） 第6期 2024年4月1日

网址：www.194dz.com

投稿邮箱：yijiusiduidangqunbu@126.com

投稿邮箱：2683163
QQ：1264403482

保护好、运用好红色资源，加强革命传统和爱国主义教育，引导广大干部群众发扬优良传统、赓续红色血脉，践行社会主义核心价值观，培育时代新风新貌。

——习近平2024年3月18日至21日在湖南考察时的讲话

陕煤地质集团领导检查指导公司铜川地热基金项目质量和技 术管理工作

近日，公司承担的铜川地热勘查基金项目各项工作全面展开，陕煤地质集团副总工程师岳正喜、技术管理部主任工程师蒋泽泉、技术管理部米静远一行深入生产一线就项目质量和技 术管理工作进行检查指导。

3月19日，集团检查组一行先后检查了项目施工现场布置、安全管理措施、应急装备、工器具摆放等情况，详细查看了施工计划、区域地质资料、技术标准等，就发现的不足提出了整改意见，要求以“绿色勘查”的高标准科学、安全作业，确保项目质量和进度。下午，在公司抽查相关地质成果报告的基础上对公司有关技术管理的制度建设、质量管理体系运行情况进行了评价。

20日上午，检查组在公司召



开了技术质量检查意见交流会，蒋泽泉、米静远先后通报了铜川地热勘查基金项目现场检查和地质成果报告抽查情况，项目现场质量检查得分92分。岳正喜从转型发展、煤炭地质能力评价、科研项目 管理、信息平台建设、地质成果内审管理、地质灾害防治平战结合、项目安全管理等七个

方面对公司项目质量和技 术管理重点工作进行了详细指导，并提出了具体要求。公司总工程师胡圣桃从持续完善技术质量管理体系、加快提升技术人员能力和素养、加强项目质量管理等方面作了表态。

公司总经理闫和平表示，公司全员将在集团公司的指导和支持下，鼓足干劲，团结拼搏，加快提升技术能力和科研水平，持续增强企业核心竞争力，全力以赴推动公司高质量发展再上新台阶。

公司副总经理龙建霖、白有社、副总工程师方迎辉及技术、安全、经营等相关部门、实体负责人参加了会议。

文/朱增喜 吴修嵘 图/申茂

公司宣传思想工作荣获佳绩



3月21日，在陕煤地质集团举办的宣传思想工作暨意识形态工作培训会上，公司荣获集团2023年度宣传思想工作先进单位称号，燕琳琅、杨楠、李浩哲、田笑宁四名同志被评为“优秀通讯员”。公司

5名宣传骨干参加培训，一人代表公司在现场进行交流发言。

多年来，公司党委始终坚持和加强党对意识形态工作的全面领导，强化阵地建设，党委、纪委联合监督，形成了党委统一领导、党政齐抓共管、党委组织部组织协调、党支部和部门实体分工负责的工作格局，保障了公众平台正确舆论引导，切实维护了意识形态安全。广大职工全员参与“大宣传”，紧跟新形势，理解新要求，做实新任务，工作中积极挖掘新闻素材，撰写公司经营、技术创新、安全生产、党建、精神文明、文化建设等各类通讯稿件，用镜头及时捕捉感人画面，结合自身岗位工作“讲故事”、赛业绩，营造了比、学、赶、超的浓厚宣传氛围，大家在潜移默化中学习新思想、明确新方向、实践新举措，充分展现了新担当。

文/李娜

地灾防治赢赞誉 政企合作开新局 ——白水县自然资源局向公司赠送锦旗致谢

3月26日，渭南市白水县自然资源局不动产登记中心主任、地灾防治工作负责人冀晓钟、地环股股长高小强、副股长赵苏茹一行到一九四公司赠送“平战结合显担当，排危除险保平安，技术全面，服务一流”的锦旗，公司执行董事、总经理闫和平、党委书记刘小康、副总工程师方迎辉、连乐等接受赠旗。

闫和平热烈欢迎冀晓钟一行的到来，陪同参观了公司荣誉室、地质博览室，详细介绍了公司历史沿革、队伍建设、业务发展、地质灾害防治技术力量以及公司成立70年来取得的重 大成果和辉煌业绩。

冀晓钟高度评价和肯定了公司地质灾害防治工作的专业性和责任心，他表示，多年来公司技术支持白水县地质灾害隐患汛前排查、汛中巡查驻守、



汛后核查以及应急调查工作，定期开展地灾防治知识培训，切实提高了群众地灾防治水平和防灾避灾能力，协助政府有效保障了人民群众生命财产安全，非常感谢公司长期以来对白水县地质灾害防治工作的支持和付出，希望今后与公司继续加强合作，共同推进地质灾害防治各项工作再上新台阶。

下一步，一九四将继续履行好省级地质灾害综合防治体系建设单位的责任，进一步拓宽地质灾害防治业务领域，充分发挥地质专业技术优势，切实做好防灾减灾救灾工作，把企业发展积极融入到国家生态文明建设和社会民生保障的大局中，以实际行动践行国企使命担当。

文/李丽、连乐 图/李浩哲

公司人力资源工作获佳绩



3月27日，在陕煤地质集团人力资源专业培训会上，公司获集团2023年度“人力资源工作先进集体”称号，李欣同志被评为人力资源工作先进个人。公司人力资源

业务骨干参加了培训，副总经理温智华作交流发言。

2023年，公司紧紧围绕中心工作发展需要，在持续优化人力资源的同时，先后制定了“注册类职业资格证书补贴办法”“野外职工伙食补贴发放办法”“退休人员返（外）聘管理办法”等相关制度，充分激发了员工们学习、工作的积极性，促进了野外工程项目的更好运行。同时，进一步推进员工职业技能培训“学践”并行、走深走实，优化薪酬分配机制，实现了企业与职工发展共赢，开创了人才队伍建设新局面。持续做好社保工作，维护职工权益，为职工工作生活保驾护航。

文/李欣

公司深入项目一线开展“反三违”及春季安全环保消防综合大检查

3月22日至25日，副总经理白有社、龙建霖、总工程师胡圣桃等领导班子成员先后深入陈家山地面钻探、铜川地热资源勘查等项目一线开展“反三违”及春季安全环保消防检查工作，总经理助理秦智杰及公司安全管理人员、安委会成员代表陪同检查。

检查组分别从违章指挥、违章操作、违反劳动纪律、钻机现场用电、高处作业、设备设施防护、应急措施、人员劳保穿戴、物资储备等重要环节进行重点检查，详细查阅相关台账资料，并现场通报存在问题和安全隐患，提出了整改意见和工作要求。

此次“反三违”及春季安全环保消防综合大检查从3月中旬开始，分为三个阶段全面展开，结合安全生产治本攻坚三年行动，以安全生产标准化为主线，以安全风险隐患排查治理为重心，以落实安全生产“四项清单”、风险管控“五项措施”和事故隐患“闭环管理”为重点，进一步提升公司安全分级管控效能和管理水平，为完成全年安全生产目标奠定坚实基础。

文/李娜 杨楠

铜川市科技局调研指导公司科研工作



3月22日，铜川市科技局三级调研员任正华携工作人员对公司科研工作调研指导。总工程师胡圣桃、副总工程师方迎辉以及科研项目、相关部门负责人等参会座谈。

胡圣桃对科技局领导的到来表示热烈欢迎，并从技术研发、成果转化、平台搭建、人才队伍建设等方面介绍了公司现阶段科研工作的进展情况和取得的成效，交流了今后科研的工作思路 和方向。方迎辉及科研项目负责人就公司入围的铜川市2023年度科学技术研究发展计划工业攻关项目分别作了详细汇报。

任正华一行充分肯定了公司近年来的科研工作成效，从加大科技创新力度、深挖市场潜力、加强技术服务创新、增强产学研合作力度、提升核心竞争力等方面与参会人员进行了深入交流，明确了下一步工作措施。

文/吕瑞芬 图/程荣华

公司一井筒检查孔地质勘探报告一次性通过评审



3月25日下午，公司承担的《府谷县后安能源有限公司古城一号矿井井筒检查孔地质勘探报告》一次性通过矿方专家组评审。此次评审以线上会议的形式进行，总工程师胡圣桃、副总工程师方迎辉、

项目主管部门负责人及报告主编人员参会。会上，矿方领导和专家组认真听取了项目组的汇报，就报告核心内容进行了质询，提出了完善意见，并详细查阅了相关原始地质资料，最终一致认为，报告成果资料详实、依据充分、结论可靠，能够作为矿井井筒设计与施工的科学依据，同意通过评审。

胡圣桃表示，公司将严格按照专家组意见完善报告内容，尽快汇交地质成果，为矿方早日开展后续工作助力高效生产争取宝贵时间。

文/沈浩楠 图/冯敏

协同管理 降本增效 ——公司开展财务专项业务培训



3月13日,公司召开财务专项业务培训会,总结工作不足,规范财务管理,推进降本增效。总会计师陈晓芸、副总经理龙建霖、白有社、总工程师胡圣桃及财务管理人员、各部门负责人和预算员参加培训。

培训集中学习了集团2024年财务共享系统工作要求,系统讲解财务共享平台的规范操作,强调个

人所得税年度汇算清缴注意事项,从细化生产预算、加强成本管理、推进降本增效三方面就项目预算进行了重点指导。

陈晓芸强调,做好项目预算和日常生产成本核算对于项目管理以及公司资产良好运行至关重要,各部门要高度重视,抓紧抓实重点工作,严格落实项目管控措施,强化项目费用使用预警,以精准的经济分析为公司高质量发展提供保障。

培训还对职工日常报账、预算编制中存在的问题进行了系统梳理和指导,进一步提升了职工对财务工作重要性、规范性、严谨性的认识,达到了预期效果。

文/王子颖 图/李娜

公司地质钻探工程公司党支部开展3月份集中学习

公司地质钻探工程公司党支部党员大多在野外钻机一线工作,3月25日下午,支部在铜川地热资源勘查项目开展了3月份集中学习,公司副总经理龙建霖、总经理助理秦智杰参加学习并指导。

项目党员集中学习了习近平在二十届中央纪委二次全会上发表重要讲话精神、习近平重要文章《时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,把党的伟大自我革命进行到底》以及党建头条APP《“新质生产力”:起点是“新”,关键在“质”》等内容,传达陕煤地质集团“关于开展安全生产‘反三违’专项整治行动的通知”文件精神,观看了安全生产警示教育片《钻机施工物体打击事故案例》。党员结合学习内容,围绕施工工艺、现场安全作业、岗位担当、工作纪律规矩等方面进行了深入交流。龙建霖详细检查了钻机施工状况、安全管控措施和项目进展



龙建霖要求,作为基层党员干部要把党的新思想、新要求以及党的创新理论深度融入到具体的工作实践中,切实做到以学铸魂、以学促干、以干践行、以行增效,充分发挥模范带头作用,带领职工鼓足干事创业精气神。他强调,每位职工的个人安全与其家庭和公司息息相关,要始终把安全发展理念贯穿工作各方面各环节,强化安全责任意识,时刻把安全防范工作放在心上、抓在手上、落实到自身岗位上,切实做到“我要安全”,为公司高质量发展奠定坚实基础。

此次通过“一线集中学”的方式,结合现场工作谈感悟,保证了项目党员的学习进度,进一步增强了基层党员干部的责任意识、提高了队伍凝聚力和战斗力,推动了党建理论与生产实际的深度融合。

文/井刘旗 图/张文博

公司纪委开展重点部门、关键岗位廉政专题教育

3月13日下午,纪委组织公司有关部门、实体负责人、相关项目经理和关键岗位管理人员开展了专题廉政教育,签订廉洁从业承诺书。纪委书记马晓辉主持会议并进行集体廉政谈话。

会议集中学习了习近平在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出重要指示精神和《中国共产党纪律处分条例》等内容;观看警示教育视频《工程项目不是“一把手”的私人领地》

《一个工程项目撕开他贪婪的口子》;重申陕投集团纪委“十个严禁”,就如何进一步加强作风建设工作进行廉洁提醒。参会人员本着对组织、对自己负责的态度,逐一签订了廉洁从业承诺书。

会议指出,各重点部门、关键岗位人员是公司发展的中坚力量,也是廉政工作的关键环节,同志们要严守纪律规矩,进一步增强廉洁从业意识,筑牢廉洁自律防线,时刻绷紧纪法规矩这根弦,永葆清正廉洁本色。



马晓辉在集体廉政谈话中强调,一是要深刻认识和把握当前党风廉政建设和反腐败斗争面临的新形势新任务,认真落实党风廉政建设责任制和“一岗双责”职责,切实抓好自身建设。二是要深刻汲取反面典型案例教训,以案为鉴,坚守底线,不碰高压线,在做人、做事、用权、交友的过程中自觉做到守纪律、讲规矩,敬畏法纪,在做到“两个维护”、秉公用权、廉洁自律上当好表率。三是要加强对项目运行全过程监督管控,树牢安全意识、成本意识、风险意识、廉洁意识。四是要加强学习,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。认真贯彻落实中纪委和省纪委三次全会精神及集团党风廉政建设各项要求,履职尽责,营造风清气正的干事创业良好氛围,为推动公司高质量发展贡献力量。

文/燕琳琅 图/殷艳丽

公司一应急救援快速钻井 工艺试验项目方案通过集 团专家组评审



3月29日上午,公司编制的《黄陵矿区应急救援快速钻井工艺试验项目》施工组织方案顺利通过陕煤地质集团专家组评审,公司党委书记刘小康、副总经理白有社、总经理助理秦智杰及项目相关技术人员参会。

此次专家组由陕煤地质集团安全环保监察部主任张鑫、设备管理部主任樊占龙、一三一公司党委书记、总经理俱养社等组成。评审现场,项目组从项目概况、钻孔试验段设计、施工设备、进度计划、过程管控、健康安全环境管理、试验预期成果、项目预算等方面进行了详细汇报。专家组在听取汇报的基础上,就技术措施、施工保障措施、安全环保措施等内容进行了质询讨论,提出了审查意见。

最终,专家组一致认为,《方案》符合技术要求,编制依据充分,确定的钻井工艺流程可行、技术参数合理、措施得当,可操作性强,安全、环保、质量、进度等保障措施有效,符合规范要求,同意通过评审。

文/薛若宁 图/李娜

公司放射源管理工作受到 省生态环境厅检查组肯定



3月26日,陕西省生态环境厅辐射处三级调研员鲁顺利携工作人员一行采取“四不两直”的形式对公司放射源管理情况进行了检查,并给予了充分肯定。

副总经理白有社、龙建霖分别介绍了公司安全管理和测井车放射源使用等情况;物探工程部经理王金锋对公司放射源的数量、类型、使用、日常管理等情况进行了汇报。

检查组详细检查了放射源存放库标准化建设、辐射危害报警装置、人员防护措施、应急值班状况、放射源的安全存储、放射源出入库记录等,对公司放射源安全管理工作给予了充分肯定,同时,就如何进一步优化放射源管理进行了现场指导。

鲁顺利强调,作为放射源使用单位,在放射源交接过程中务必要进行放射性检测,并做好出入库记录;放射源库值班人员要注重个人防护,安全切勿大意,避免放射源对身体健康造成伤害;要经常检查、更新放射源库监测仪器和防护用品情况,做好应急保障;放射源在项目使用时严格按照规定安全作业。

文/刘向阳 图/王宏喜

公司被授予陕西省安全 文化建设示范企业称号



陕西省应急管理厅文件

3月5日,公司被授予省级“安全文化建设示范企业”称号。

近年来,公司认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述精神,坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,牢固树立“以人为本、安全发展”理

念,以预防为主、强化监督管理为重点,完善责任体系,加强全员安全素质教育,有效防范和坚决遏制各类事故发生,促进了安全生产形势持续稳定。

自开展安全文化建设示范企业创建工作以来,公司积极对照创建要求,开展培训、宣贯、运行、持续改进等工作。2021年被省应急管理厅评为安全生产标准化(二级)企业,2022年荣获铜川市委办、铜川市应急管理局“一会一卡一宣誓”先进单位,连续三年荣获陕煤地质集团安全生产先进单位。建立健全了全员安全生产责任制、安全检查和隐患排查治理机制、安全文化理念体系、生产安全事故应急救援预案、风险分级管控和隐患排查治理指导手册、安全生产教育培训制度等安全生产管理制度,定期开展安全检查和隐患排查工作,抓好各层级员工安全生产教育培训,防范和化解重大安全生产风险,确保了公司安全生产形势平稳向好。

文/杨楠 田笑宁

公司40001钻井队被评为 2023年陕西省劳动竞赛 优胜班组



2023年陕西省劳动竞赛
优胜班组

近日,陕西省劳动竞赛委员会表彰了2023年度劳动竞赛优胜集体(班组)和优秀个人,公司40001钻井队被评为2023年陕西省劳动竞赛“优胜班组”荣誉称号。

40001钻井队是公司开拓中深部钻井市场的先锋,是一支富有活力的青年队伍,各岗位人员以80、90后为主,平均年龄35岁。井队自组建以来,以“打一口井,树一座丰碑”为目标,在陕北宜川天然气钻井项目施工中,高效高质量完钻,刷新了宜川辽河区块钻井施工最快完钻、最快完井、最快钻机月速度、最高机建等四项指标记录,极强的专业能力、应变能力和后勤保障能力受到了辽河油田庆阳勘探开发公司表扬,并多次组织区块各井队观摩学习;为中联煤、蓝焰、中石油煤层气等多个公司施工了煤层气井,承担施工的山西武乡南区块WXXN-T37-L1煤层气井钻遇率高达96.3%,气测显示多次爆发(气显值99%),打破了区块钻井气显记录;完成致密砂岩气直探井、生产定向井各类钻孔10余个,累计钻探进尺2万余米,被神府区块致密砂岩气项目评为“标杆钻井队”。在辽河油田庆阳分公司组织的安全应急技能大赛中取得团体组第一名、个人组第一名和第二名的好成绩。井队1人获陕投集团煤田地质职工技能竞赛暨第二届钻探应急救援技能比赛“技术能手”称号;1人获“陕煤地质最美青工”称号。

井队坚持绿色施工,注重环境保护,强抓安全生产标准化管理,落实班前“一会一卡一宣誓”制度,“零井内事故、零设备事故、零人员伤亡事故”的良好记录一直保持。

40001钻井队是公司生产技术队伍的一个缩影,省级“优秀班组”称号的获得是对井队工作成绩、工作表现的充分肯定,这不仅是井队的荣誉,更是公司全体干部职工再接再厉、再创佳绩、充分发挥先进模范作用的一份沉甸甸的责任。公司将牢记初心使命,用实际行动积极践行和发扬“三光荣”“四特别”地勘精神,守正创新,团结拼搏,以奋进姿态继续书写高质量发展新篇章。

文/李浩哲 程瑜

主 编: 李浩哲

责任编辑: 李娜 田笑宁

执行编辑: 李娜

电话: 2683163

QQ: 1264403482

欢迎广大职工踊跃投稿!